
 

 

 

15:00 - 24:00 

Otevřeno muzeum V. Šafaříka - historické přístroje a dokumenty, vznik a vývoj ondřejovské 

hvězdárny, osobnost jejího zakladatele J. J. Friče, historická expozice přístrojů pro výzkum Slunce používaných na 

naší observatoři.  

 

15:00 - 19:00 

Exkurze do Slunečního oddělení - můžete se podívat na sluneční patrolu, k horizontálnímu 

dalekohledu HSFA 2 (průměr zrcadlového objektivu 50 cm, ohnisková vzdálenost 35 metrů)  

a slunečnímu radioteleskopu o průměru 10 metrů. Přístroje budou v provozu a za jasného počasí bude 

předvedeno reálné pozorování Slunce, jinak ukázky pozorování ze záznamu. 

 

Exkurze k největšímu dalekohledu v ČR - (hlavní přístroj Stelárního oddělení – průměr hlavního zrcadla 2 

m, ohnisková vzdálenost 64 m, hmotnost 84 tun), prohlídka a informace o pozorování dalekohledem a zpracování 

výsledků. 

 

Exkurze k dalekohledu D 50 skupiny astrofyziky vysokých energií Stelárního oddělení.  

 

Prohlídka dvou historických kopulí původní hvězdárny, v případě jasného počasí pozorování Slunce 

v Západní kopuli. 

 

Komentované prohlídky expozice o historii výzkumu v oblasti fyziky meteorů (bolidy a pády meteoritů) na 

observatoři v Ondřejově. Uvidíte zde historicky cenné přístroje, meteority, záběry bolidů - to vše s komentářem. 

Odchod s průvodcem od Muzea V. Šafaříka v 15, 16, 17, 18 a 19 hodin. 

 

19:30 – 24:00 (začátky posledních prohlídek ve 23:00) 

Exkurze po malých skupinách návštěvníků na specializovaná pracoviště: 
K největšímu dalekohledu v ČR (průměr hlavního zrcadla 2 m) - prohlídka a informace o pozorování dalekohledem 

Stelárního oddělení a zpracování výsledků, k dalekohledu skupiny fyziky asteroidů o průměru objektivu 65 cm a k 

dalekohledu D50 skupiny astrofyziky vysokých energií. 

 

Za jasného počasí pozorování oblohy v Západní kopuli původní hvězdárny a s pomocí přenosných 

dalekohledů před muzeem. Podzimní obloha nabídne např. pohled na galaxii M 31 v Andromedě. 
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